

“小满”将至 雨水相随

□晚报记者 张燕

本报讯 本周四,我们将迎来农历二十四节气之一的“小满”。值得注意的是,“小满”到来前后,我市或有短时阵雨来袭,届时,气温将出现明显波动。

5月17日,记者包里装的伞可算派上用场了。它上午遮挡紫外线,下午遮风挡雨。这种忽晴忽雨的天气本周还会遇到哦,到时您可别忘了带伞出门。

5月18日,我市晴天间多云,5月19

日,“横槽”携带冷空气来袭,我市局部将出现阵雨或雷阵雨,由于雨水会出现得比较晚,当天最高气温将在31℃左右。但是值得注意的是,5月20日,随着冷空气的下移,虽然我市天气晴好,但是气温会下降,最高气温在26℃左右。

《月令七十二候集解》称:“四月中,小满者,物致于此小得盈满。”这时我国北方地区麦类等夏熟作物籽粒已开始饱满,但还没有成熟,约相当乳熟后期,所以叫“小满”。此时天气特点是降雨多、雨量大。不

知是不是为了应景,5月21日至22日,我市局部将迎来短时阵雨。令人欣慰的是,从5月21日起,气温将缓慢回升。

本周具体天气预报如下:周一晴天间多云;周二多云,局部有阵雨或雷阵雨;周三多云间晴天;周四、周五多云,局部有阵雨或雷阵雨;周六、周日多云。

“小满”时节,天气渐热,“暑易入心”。营养专家提醒市民,在饮食调养方面,要以清淡的素食为主,尽量多吃些苦味食物,同时,忌食生冷食物。 线索提供 任晓燕



国际博物馆日 去博物馆转转吧

我市多家博物馆当天免费开放

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 5月18日是第39个国际博物馆日,今年的主题是“博物馆致力于社会的可持续发展”。为了让博物馆真正走近大众,让大众走进博物馆,今年我市多家博物馆都安排了相关活动并免费向公众开放。

据悉,今年的国际博物馆日恰逢周一,周口市博物馆取消周一闭馆的惯例,仍开门迎客。

5月17日上午,周口市博物馆联合辽宁营口民俗博物馆、周口华威民俗文化博物馆,以展板的形式在周口师范学院门前联合推介“民俗文化”,吸引不少

大学生参观(如图)。周口华威民俗文化博物馆相关负责人说:“周口师范学院是周口的知名高校,这里有来自全国各地的学子,我们推出联合展览,把周口的悠久历史文化带进校园,带到大学生身边,以更好保护和传承我们的优秀传统文化。”

“今年的5月18日刚好是农历四月初一,按照风俗习惯,初一将有不少市民前来关帝庙民俗博物馆参观。”周口关帝庙民俗博物馆相关负责人称,“为迎接国际博物馆日,周口关帝庙民俗博物馆当天会免费开放,迎接公众参观。”

据悉,在5月18日免费开放的还有周口华威民俗文化博物馆、项城东芳酒文化博物馆、郸城县中州古床博物馆等。

误点短信网址链接 银行存款蹊跷被盗

□晚报记者 张肇

本报讯 近日,市民邵先生拨打本报新闻热线称:“5月11日,我收到一条陌生号码发来的短信,内容为‘你的照片已发到网上,附有网址链接可进行查看’,当时我点了一下对方发来的链接,没发现什么异常,但当我5月13日去银行取钱时,发现银行卡里的存款莫名其妙地少了5000多元。”

“我真后悔点了那个网址链接。”邵先生说,“那张被盗刷的银行卡是我的工资卡,我开通有短信提醒,可卡里的5000多元钱被取走了我却没收到任何短信。我到银行查询得知,卡里的钱是在两天内被分

成4次转走的,被转走的金额分别为1500元、1108元、1000元、1890元。”

对此,业内人士介绍,邵先生存款被盗的罪魁祸首是他收到的那个网址链接,那是一个木马病毒。接到短信的用户一旦点击了它,这个病毒就会迅速安装在用户手机里,控制被害人手机。这种快捷支付功能仅仅需要用手机验证码来证实身份,再填写姓名、身份证号码、银行卡号等个人信息,就能够完成银行卡和支付平台的绑定交易,甚至不需要银行卡密码。

业内人士提醒广大市民,不管发信人是陌生人还是熟悉人,但凡附有网址链接的短信都不要轻易点击。



周口供电公司停电计划

5月26日6时至14时 因春季清理树障,南10板、南22板全线停电。

影响范围:工农南路、开来路、康业油脂、水厂、肉联厂、石油公司、益发生物、申产机械、科信电缆。

5月27日6时至20时 因城北办事处开闭所至西环路新建线路工程,汉4板金琨东开关停电。

影响范围:西环路,周口职业技术学院、利园食品、孙嘴水厂、久源食品、压隆公司、润丰食品、新型材料公司。

5月27日6时至20时 因春检清障、综合治理,北16板(北19板配合停电)停电。

影响范围:富民路,沙管处大闸、水校、导航站、雷达站(双电源)、污水站、贾鲁河管理处、皮肤医院。

5月28日6时至14时 因春检清障,中6板滨中东开关停电。

影响范围:中州大道中段,一峰、颍河商场、农行、市政管理处、万顺达。

5月29日6时至20时 因春检清障、莲花大道线路改造,富8板莲富西开关停电。

影响范围:莲花大道西段、建材南路,医药仓库、圣鼎上城、阳光澜岸。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。

我市8948人参加 卫生专业技术资格暨护士资格考试

5月16日和17日,我市举行2015年全国卫生专业技术资格暨护士执业资格考试。据了解,我市共有8948名考生参加了两项考试。

晚报记者 张志新 摄